
На 30 юли Стара Загора отбелязва 138 години от
боевете по време на Руско-турската
освободителна война.

След загубената битка в града навлизат редовна
турска войска и черкези. Те го опожаряват и
избиват 14 500 души. Идеята жертвите на
старозагорското клане да бъдат канонизирани
като мъченици, подобно на загиналите в
баташкото клане, е актуална и тази година.

Днес от 18 ч на комплекса “Бранителите” на Стара
Загора ще се състои тържествен ритуал. Ще
участват военен духов оркестър и почетен караул
от Втора тунджанска механизирана бригада.
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ИНТЕРВЮ

Кметът Живко Тодоров:
Община Стара Загора
вече няма дългове

БИЗНЕС
Чуждите инвестиции
са с постоянен ръст

ПРИДОБИВКИ
Наесен с нови тролеи,
парк, басейн



ИНФРАСТРУКТУРА
КИЛОМЕТРА
магистрала преминава през област Стара Загора.
През града се простират европейските
коридори 8 и 9. Стара Загора е вторият
по важност транспортен възел в България.

НАСЕЛЕНИЕ души живеят
в Стара Загора.
Интересен факт е, че
градът е на пето място
в страната по брой
на хората
под 18 години149 13773
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ЖИВКО ТОДОРОВ,
кмет на Стара Загора:

Общината няма
дългове, върна
7 млн. лева
- Г-н Тодоров, как община Стара

Загора помага на бизнеса да се раз-
вива?
- Правим го по няколко начина. Но

най-напред, като общината осигурява
инвестиции, които влагаме в инфра-
структура и така създаваме работа
на фирмите. През изтичащия мандат
сме привлекли от Европа над 260 ми-
лиона лева, които са влезли пряко в
бизнеса на града ни. Това са ремонти
на тротоари, улици, междублокови про-
странства, училища, детски градини,
сгради. Всичко това се прави от фир-
ми с работници от Стара Загора. Ние
осигуряваме работа за фирмите и ра-
ботни места. Например сега ремон-
тът на градския басейн се прави от
старозагорска фирма, превръщането
на бившето кино “Жельо Диманов” в
детски център също бе спечелено от
наша фирма, ремонтът на пистата на
стадиона, на тротоарите - всичко то-
ва е дело на фирми, които си плащат
тук данъците и това е хубаво.
Другото, с което помагаме на бизне-

са, са по-ниските данъци в сравнение с
други големи градове в България. Такса
смет например при нас е 3,5 промила,
на много други места надхвърля 10
промила. Данък сгради също е по-нисък.
И другото, разбира се, е да направим
така, че младите хора да остават да
живеят тук. Според мен общините
трябва да имат по-сериозно присъ-
ствие в професионалните гимназии, да
не кажа направо, че те трябва да
станат общински. Така образованието
ще се децентрализира, а връзката
между общини, бизнес и професионал-
ните гимназии ще стане по-пряка.
- Няма ли да ви упрекнат другите

кметове, че искате да натоварите
общините с още едно бреме, какво-
то могат да се окажат държавните
сега професионални гимназии?
- Бреме може да е всяко едно учили-

ще, но с осигурено финансиране профе-
сионалните гимназии могат да бъдат
прехвърлени към общините и така те
ще бъдат управлявани по-гъвкаво. В
Стара Загора например сега са дър-
жавни професионалните гимназии по
механотехника и по електроника, пора-
ди което ние като община не можем
да санираме сградите им с европейски
пари и виждате в какво лошо състоя-
ние са. При нас само в материалната
база на образованието тази година ще
бъдат инвестирани няколко милиона
лева, което наистина никога не се е
случвало. Текат ремонти по различни
програми в 34-та детска градина в кв.
“Самара”, в 4-та детска градина “Бре-
за”, в шеста ясла. В списъка са още
училищата “Георги Райчев” и “Паисий
Хилендарски”, Математическата гим-
назия, която от години плаче за ре-
монт. А и тези инвестиции много лес-
но се възвръщат и създават добри ус-
ловия на младите хора да учат.
Извън това ще посоча, че завърших-

ме почти 8 километра велоалеи, макар
че фирмата изпълнител ще бъде гло-
бена заради забавените срокове. Скоро
отваряме нов модерен парк на място-
то на бившите артилерийски казарми,
изграден върху 70 декара. Чакаме до
есента нови автобуси, строителство-
то на регионалното депо за отпадъци
върви добре. Това са все обекти, кои-
то подобряват условията за живот в
града ни.
- Как ще се справите с вандалите,

които започнаха да чупят новите
информационни табели по спирките
на градския транспорт и да рушат
съоръженията в парковете?
- Това може да се промени единстве-

но чрез контрол и промяна на култура-
та ни, която пък се постига с образо-
вание, защото чупят и вредят необра-
зованите хора.
- А как общината помага на култу-

рата?
- Старозагорската опера бе в тежко

положение, нещата се нормализират
вече с наша финансова помощ, в днеш-
но време тя е най-важна. В момента
върви процедурата за избор на фирма
изпълнител по проекта за музея “Ли-
тературна Стара Загора”, чрез чиято
реализация хиляди безценни експонати
най-после ще имат свой дом в сграда-
та на бившия Партиен дом. Там музе-
ят най-после ще има своя експозиция
след почти 25 г. прекъсване. До края
на годината ще бъде ремонтирана къ-
щата музей “Гео Милев”, чакаме да се
отворят европейските фондове, за да
ремонтираме и Летния театър - там
са необходими около 4 млн. лева.
- Не изостават ли обаче селата в

общината, които са над 50, за смет-
ка на Стара Загора?
- Няма как, това са реалностите и

аз като кмет го казвам открито. В
селата правим ремонти, но не можем
да влагаме много пари там, където
живеят малко хора. Тенденция от по-
следните 25 г. е селата да са поизо-
станали - там няма работа, младите
хора ги напускат. Икономически актив-
ните живеят в града, те имат нужда
от добра инфраструктура и всички
това предопределя тъкмо големият
град да бъде наш приоритет, той сега
движи напред цялото общество. Не
може да се сърди някой, че за 50 души
в едно село например не са направени
улици, които струват милиони. Но то-
ва далеч не означава, че сме забравили
селата. Ето, завършихме успешно
проект за водния цикъл, благодарение
на който вече не само старозагорски-
те квартали “Кольо Ганчев” и АПК
имат канализация, но и близкото село
Богомилово. Изграден бе и колектор,
който работи много добре. Но има на-
ши съграждани, които не разбират
какво точно бе направено с този во-

ден проект и за тях ще обясня: реали-
зацията на проекта не означава, че
улиците на Стара Загора занапред ще
могат да поемат всички дъждовни во-
ди и няма да има наводнения при много
проливен дъжд.
За да се реши изцяло този проблем,

както и с мръсотията, която се носи
откъм циганската махала “Лозенец”
при дъжд, трябва и там да се изгради
канализация, включително дъждовна,
както и водоснабдяване. По много от
улиците, които сега се ремонтират,
също изграждаме дъждовна канализа-
ция - например по ул. “Хаджи Димитър
Асенов” увеличаваме двойно броя на
отоците, по “Хан Аспарух” също. По
вертикалните улици в посока север-юг
обаче няма отоци, които да поемат
цялата вода, и това е проблем. Навре-
мето канализацията не е проектирана
за толкова води.
Но това са част от проблемите,

които общината трябва да решава
през следващия програмен период до
2020 г. Стара Загора вече е готова да
кандидатства с нови проекти в сфера-
та на екологията, транспорта, в си-
гурността, инфраструктурата, обра-
зованието. В транспорта например ще
направим пълна промяна, усеща се, че
Европа е в Стара Загора.
- За подобен размах явно е нужно

общината да има солиден финансов
гръб?
- Община Стара Загора в момента

почти няма дългове. Имаме да връща-
ме в следващите 20 г. по едни стоти-
на хиляди лева годишно - заеми за ре-
монта на градския пазар и на плувния
басейн, но тази сума е незначителна
за нашите възможности. Трябва да
припомня, че изплатихме над 7 милиона
лева задължения, които наследихме от
предходния мандат. Ако сега ги имахме
налични тези пари, със сигурност щях-
ме да направим още немалко неща.



ПАМЕТ
По традиция старозагорци честват днес и утре годишнината от боевете край Стара Загора и
почитат паметта на жертвите от разрушението на града по време на Руско-турската освободи-
телна война от 1877-1878 година. Тази паметна битка, от която се навършват 138 години, се
смята за бойното кръщение на българското опълчение, станало гръбнакът на новосъздадената
след Освобождението нова Българска армия.
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А и събираемостта на местните да-
нъци и такси върви много добре, за
което искам да благодаря на финансо-
вия отдел на общината. През първото
полугодие на 2015 г. са събрани около
80% от планираните приходи от мест-
ни данъци и такса битови отпадъци. В
сравнение със същия период на минала-
та година в общинската хазна са влез-
ли 900 000 лв. повече по първото перо
и 740 000 лв. повече от второто.
- За много българи община Стара

Загора е добрият пример в борбата
с незаконното строителство, след
като бяха премахнати 55 къщи. Вече
тече процедура за събарянето на
още 93 такива къщи, но случаят в
Гърмен показа, че Европейският съд
може да спре подобна акция.
- Ние продължаваме с процедурата,

а случаят с Гърмен показва, че когато
нещо се прави без подготовка, неща-
та не се случват. Нека не търсим тук
сензация, ние една година по-рано за-
почнахме да подготвяме това събаря-
не. Най-напред предложихме алтерна-
тива на всички засегнати - парцели за
ново законно строителство или об-
щински жилища. Те сами се отказаха
от предложеното. След това обявихме
самите заповеди за събаряне, разле-
пихме ги - нито един от тези хора не
се посочи като извършител на неза-
конно строителство, никой не заяви,
че живее там, т.е. потвърдиха наша-
та теза, че там не живее никой. И ед-
ва когато тръгнахме да събаряме, за-
почнаха едни тиради.
Сега е малко по-различно - има хора,

които са заявили, че живеят там. Об-
щинският съвет реши 60 парцела да
бъдат дадени на тези хора на префе-
ренциални цени, за да преместят там
своите домове, като си построят за-
конни къщи. А и никой от Европейския
съд по правата на човека не може да
ме убеди, че една къща, която струва
над 100 хил. лева, е къща на хора, кои-
то имат едно-единствено жилище и не
могат да си позволят да имат друго.
Общината бе тази, която избута це-
лия процес с незаконните къщи, макар
че там спокойно могат да отидат и
данъчни, и правоохранителните органи
и да се заинтересуват откъде тези
хора имат такива доходи, че да купят
джипове и да вдигнат тези къщи.
- Но сред хората с незаконни къщи

има и бедни, безработни, многодет-
ни семейства...
- Има ги със сигурност и на тях им

предлагаме общински жилища. Самият
факт, че миналия път никой не поиска
такова жилище, означава, че тези хо-
ра не толкова са се нуждаели от по-
крив, а са си били закононарушители,
които не искат по никакъв начин да го
признаят. Те идваха при нас и казваха:
"Не ни интересува нищо, включително
и общинските жилища, искаме тези
къщи да си ги запазим!"
- Но общината едва ли има нужни-

те є общински жилища. Преди време
имаше идея с пари от приватиза-
цията да се строят жилища за бед-
ните - жива ли е още тази идея?
- Ако данъкоплатците са съгласни,

защо не? Нека направим един референ-
дум и да гласуваме дали гражданите
са съгласни да отделят от данъците
си, за да може общината да построи
жилище на някой, който не иска да жи-
вее по правилата. Когато някой се
кандидатира за даден пост, той поема
ангажимент към обществото. Аз като
кмет съм поел ангажимент към хора-
та, че ще работя по техните приори-
тети, по това, което те искат. В
случая приоритетите на данъкоплате-
ца ни са градът да върви напред, да се
развива инфраструктурата, да има
инвестиции. Смятам, че ние сме насо-
чили правилно усилията си и това се
случва. В момента виждам, че опози-
цията, която ще има претенции нае-
сен за местната власт, казва, че иска
парите да отидат за социални дейно-
сти, за общински жилища. На практи-
ка те искат да се отнеме от разви-
тието и тласъка на града, за да се
даде на хората, които ще дърпат гра-
да назад. Това е проблем, защото ние
не можем да лишим града от разви-
тие, за да правим неща, които не са
приоритет на обществото. Подобна
социална политика се прави от богати
общини, като една Виена например.
При нас трябва да насърчаваме расте-
жа си, а социални дейности да има за
тези, които поради специфичните си
потребности са лишени от възмож-
ността да работят, да учат, да жи-
веят нормално. Но хора, които са
здрави и прави, които могат да ра-
ботят, които по всички закони са рав-
ни на останалите и ние да даваме на
тях - смятам това за несправедливо.
- Споменахте за референдум. В

най-новата си история Стара Заго-
ра вече проведе едно местно допи-
тване - за съдбата на военния поли-
гон “Змейово”, от който на практи-
ка не последва нищо. Какво бихте
попитали старозагорци?
- По много въпроси може да се на-

прави градски референум. Друга тема
е, че много голяма част от проблеми-
те в момента не могат да се решат с
тези референдуми. Това, което бих на-
правил, ако можех, е да променя закона
за референдумите и да дам възмож-
ността на едно допитване да отмени
многото несправедливости, които са в
момента. Например в Стара Загора
предстои част от парк “Бедечка” да
бъде застроена и превърната в жили-
щен квартал. Знам, че болшинството
от старозагорците са против и по
темата би могло да има страхотен
референдум! Но каква е ползата, след
като нищо не може да се промени?
Бих попитал съгражданите си и как-

во да се прави с имота, който община-
та изкупи от бизнесмена Стойчо Къл-
вачев и който стои от години неиз-
ползваем като цирей на върха на стра-
хотния парк Аязмото. По принцип
всичко, което е свързано с градската
среда, трябва да можем да го подлага-
ме на референдум. И да можем като
швейцарците да организираме допи-
тването за една седмица.

Интервюто взе
ВАНЬО СТОИЛОВ

Ремонтират
покрития
плувен басейн

През ноември Стара Загора ще има почти нов покрит плувен басейн.

ИВАН СЛАВОВ

Кипи работа по ремон-
та на покрития плувен ба-
сейн в Стара Загора. В
изграденото през далеч-
ната 1972 г. съоръжение
всекидневно тренират
близо 600 деца на различна
възраст. Затова и от об-
щина Стара Загора при-
влякоха ресурс от близо 2
млн. лв. по програмата
JESSICA за обновяване на
обекта.
"Ремонтът и модерни-

зацията на покрития плу-
вен басейнвСтараЗагора
ще доведе до съществени
икономиизаобщината, за-
щото ще се намалят раз-
ходите за издръжката му.
За децата в спортните
клубове, които тренират
тук ежедневно, ще бъдат
осигурени много по-добри

условия и резултатите
няма да закъснеят", заяви
кметът на Стара Загора
Живко Тодоров. Той при-
помни, че общината реа-
лизира поредния успешен
проект по програмата
JESSICA след обновление-
то на централния общин-
ски пазар и на стадиона
"Трейс Арена" в кв. Кольо
Ганчев.
С одобрения инвести-

ционен кредит за близо 2
млн. лв. ще се прави разши-
ряване на басейна в южна
посока, извършва се цяло-
стен ремонт и саниране,
монтира се съвременна
вентилационна инстала-
цияисевнедрявановатех-
нология за филтриране на
водата. Изцяло ще бъдат
сменени дограмата и подо-
вата настилка, благодаре-
ние на което съоръжение-

то ще придобие съвреме-
нен вид. В същотовреме се
поставят и енергийно
ефективни соларни панели
за подгряване на водата,
обезшумяващи системи и
други.
В проекта, чийто изпъл-

нител е старозагорската
фирма "Рудин" ООД, е зало-
жено още изграждане на
допълнителни трибуни на
две нива с 400 места и оси-
гуряване на достъп за
граждани в неравностойно
положение. Конструкция-
та на сградата ще бъде
укрепена с поликарбонат-
ни нишки и метални връзки
за устойчивост при земе-
тресения. Ще бъде проме-
нена и цялата прилежаща
инфраструктура.
Крайният срок за изпъл-

нението на проекта е 20
ноември 2015 г.



МАЩАБИ
от енергийните мощности
на България са съсредоточени
в комплекса “Марица изток”. Той
се намира основно на територията
на област Стара Загора.40%
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Трудни времена
за мините
ВАНЬО СТОИЛОВ

Около40%отенергийни-
те мощности на България
са съсредоточени в ком-
плекса “Марица изток”. В
него работят четири
електрически топлоцен-
трали, едно държавно въ-
гледобивно дружество,
най-голямото в страната,
три открити рудника.
В комплекса пряко са зае-

ти над 5000 души, а косве-
но всяко второ семейство

в Стара Загора зависи от
положението там. А то в
разгара на лятото етвър-
детревожно,тъй катоми-
ни “Марица изток” имат да
получаватзапродадените
от тях въглища 337 млн.
лева, 314 млн. от които ве-
че са просрочени. Заради
липсата на пари мините
закъсняват с ремонтната
и инвестиционната про-
грама. Пак заради липсата
на пари дружеството не
внася концесионните вно-

ски в общините Раднево и
Гълъбово, на чиято тери-
тория са рудниците, а
техните бюджети много
зависят от това.
Забавянето на разкрив-

катаиремонтитезаплаш-
ва нормалния добив на въ-
глища догодина, когато се
очаква заявките от то-
плоцентралите да се уве-
личат. Централите пък не
плащат, защото на свой
ред имат да получават па-
ри от НЕК за продадения

от тях ток. “Дупката” в
компанията се изчислява
на 700 млн. лева. За да се
запълни, трябва да зара-
ботят промените в Зако-
на заенергетиката, както
и БЕХ най-после да осигури
заема, който търси от до-
ста време. Само тогава
може да започнат разпла-
щанията по веригата. Ако
това не стане до края на
август, синдикатитевми-
ните обявиха, че ще про-
тестират.

Вмини“Марицаизток”работинай-големиятроторенбагеру
нас RS 4000, който тежи 5200 тона.

Гола поляна се превръща в модерен стадион
Пи Ес Ай АД ще спази пусковия срок за централната трибуна с козирка

На 30 ноември най-новият, но и
най-съвременен стадион в Стара
Загора “Трейс арена” в кв. “Кольо
Ганчев” ще има модерна централна
трибуна за 1214 зрители, като
всички места ще бъдат под козир-
ка. Фирма Пи Ес Ай ще спази край-
ния срок за изпълнението на обек-
та, който е с разгърната застрое-
наплощот2492,62кв.м.Вмомента
там са оформили строителен
фронт майстори кофражисти, ар-
матуристи и бетонджии.
Като заемат и досегашната

трибуна с 500 места, занапред бли-
зо2000 зрителиспокойнощемогат
да гледат на “Трейс арена” мачове-
те на футболния клуб “Верея”, кой-
то играе в професионалната “Б”
група. Отборът е създаден през
юли 2001 г. от Християн Първанов,
Галин Михайлов, Славчо Тонев, Ди-
мо Христов и Тинко Тотев. 2014 г.
се оказа най-успешната в кратка-
та история на “Верея” - той получи
промоция в професионалния фут-
бол, като заигра в “Б” група и спече-
ли Купата на Аматьорската лига
след победа на финала над перниш-
кия “Миньор” с 2:0.

Лентатанановотоигрищесизкуственанастилкапрерязахапрезиден-
тът на БФС Борислав Михайлов, спортният министър Красен Кралев,
кметътнаСтараЗагораЖивкоТодоровипочетниятпредседателнаФК
“Верея” Галин Михайлов (от ляво на дясно).

Строителят ще спази крайния срок - 30 ноември.

Хубавите условия още повече за-
дължаватфутболиститедарадват
с високи резултати своите привър-
женици. А “Трейс арена” е добрият
пример как гола поляна може за 5
години да се превърне в съвременен
стадион, който е и тренировъчна
база за националните отбори по
футбол на България. След като мо-
дернизацията завърши, “Верея” има
амбицията да развие и своя детско-
юношеска школа.
По време на първата фаза на мо-

дернизацията през 2010-2011 г. те-
ренът беше затревен. При втората
фаза - 2012-2013 г., бе вдигната мал-
ката трибуна за 500 зрители. След
това дойде ред на професионалното
осветление, което засия през сеп-
тември 2014 г. Тази фаза от модер-
низацията на спортния комплекс бе-
ше реализирана чрез програмата
JESSICA, която се финансира от
Европейскияфондзарегионалнораз-

витие. Общата стойност на проек-
та бе 244 683 лв., които СНЦ ФК
“Верея”получикатонисколихвенкре-
дит и трябва да върне за 6 години.
Сега стадиона осветяват 32 про-
жектора на височина 25 м с обща
инсталирана мощност над 62 kW,
осветителен клас I.
На 6 май, когато в Стара Загора

започна Европейското първенство
по футбол за юноши, бе открито и
игрище с изкуствена настилка. Да
прережат лентата дойдоха спорт-
ниятминистър Красен Кралев и пре-
зидентът на БФС Борислав Михай-
лов. С помощта на JESSICAще бъде
изпълнена и петата фаза от модер-
низацията на “Трейс арена” - новата
трибуна. Този път нисколихвеният
кредитот870 000 евро, осигурен от
Сосиете женерал Експресбанк и Ре-
гионалнияфондзаградскоразвитие,
е за 10 години.
Проектът за трибуната, дело на

Така ще изглежда новата трибуна на “Трейс арена”.

“Инжпроект”, предвижда съоръже-
ниенатриетажа, коетодаотгова-
рянавсичкисъвременниизисквания.
Освен покритите с козирка седалки
за зрителите под трибуната ще
има модерни съблекални, съдийска
стая и стая за ВИП зрители, поме-
щения за масаж и физическа подго-
товка, лекарски кабинет, зала за
пресконференции и коментаторски
кабини, сервизни помещения. За хо-

рата в неравностойно положение е
предвиден асансьор.
Почетният председател на ФК

“Верея” Галин Михайлов се шегува,
че засега няма да кръщават трибу-
натанафутболист, подобно на “Лу-
догорец”. Но ако един ден отборът
влезе в Шампионската лига и някой
има особени заслуги затова, можеи
да се замислят за име на съоръже-
нието.



ПРОИЗВОДСТВО

През последните 10 години област Стара Загора неизменно е на едно от
първите три места в България по брутен вътрешен продукт на човек от
населението. В годините на икономическа криза изпреварва по този пока-
зател област Варна и се нарежда непосредствено след София.

СТАРА ЗАГОРА / РЕСТАРТ ЧЕТВЪРТЪК, 30 ЮЛИ 2015 г.

Инвестициите
растат постоянно
ИВАН СЛАВОВ

В област Стара Загора
прекитечуждестранниин-
вестиции в предприятия-
та към края на 2013 г. са
достигнали 797 млн. евро.
Сумата е с натрупване.
Има съществен ръст от
128 млн. евро спрямо годи-
на по-рано, когато инве-
стициите в нефинансовия
сектор са били в размер на
669 млн. евро.
Тенденцията към пови-

шаване на сумата с около
20% се запазва през по-
следните години, сочат
данните от Националния
статистически инсти-
тут (НСИ) въз основа на
финансовите отчети на
дружествата.
Около 28 000 фирми са

регистрираните в област
Стара Загора към януари

2015г.Общотегенерират
приходиотдейносттасив
размер на 8,7 млрд. лева за
2013 г. 110 предприятия
имат приходи от дейност-
та си в размер над 1 млн.
лева.
Ръст от 14% се отчита

при производството на
каучук и изделия от каучук
и пластмаси. Той се дължи
на направените инвести-
ции и пускането в експлоа-
тация на нови мощности в
предприятията на “Стан-
дардпрофилБългария”ЕАД
ина “Панхим”ООД.Идвете
предприятия са дъщерни
на чужди компании и са ек-
спортно ориентирани. При
тях въвеждането на нови
производства, наемането
на персонал и разширява-
нето на пазарите продъл-
жи и през 2014 и 2015 г.
“Стандард профил” от-

кри през май тази година
нов завод за автомобилни
уплътнения с инвестиция
от над 10,5 милиона евро.
Броят на служителите,
който вмомента е 1050, се
планира да достигне 1500
души до края на следваща-
та година.
Значим ръст на приходи-

те (с 9%) през 2013 г. има
същоив сектор “Производ-
ство на машини и оборуд-
ване”. Машиностроенето
е отрасъл с традиции за
област Стара Загора, а
преди две години фирмите
от бранша са отчели обща
печалба от над 30 млн. ле-
ва. В огромната си част
тези средства се реинве-
стират в дейности, които
трябва да доведат до по-
вишаване на конкурентос-
пособността на друже-
ствата.

Премиерът Бойко Борисов и турският посланик Сюлейман Гьокче откриха в Стара Загора
новата производствената база на “Стандард профилБългария” ЕАД.Дружеството изнася
продукция за световни гиганти в автомобилостроенето.

Изпълнителният директор на “Загорка” АД Николай Младенов:

Бирата “Загорка Ретро” е
иновацията на десетилетието
- В разгара на лятото

сме, сезонът на бира-
та. Как се позициони-
ра “Загорка”АДна па-
зара?
- С гордост мога да ка-

жа, че “Загорка” е там,
където най-подобава да
бъде -налидерскотомя-
стонабългарскиябирен
пазар. Съвсем наскоро
беше публикувана кла-
сацията “Капитал 100”
нанай-големитебългар-
ски компании, където
видяхме,чесрезултати-
те си от 2014 г. за осма
поредна година “Загор-
ка” АД е№ 1 по приходи
средвсичкибиреником-
пании.
Първите шест месеца

на 2015 г. приключиха
също много успешно: от
една страна, това е най-
силното полугодие в
историята на компания-
та досега по реализира-
ни приходи, а от друга -
според Nielsen сме во-
дещата компания в ин-
дустрията спазарендял
от 34,1%. Ние успяваме
да постигнем тези ре-
зултати не с повишава-
не на обемите, които
реално са на нивото от
миналата година, а с по-
добърмикснамаркитеи
опаковките, на канали-
те за реализация, със
силни иновации. Ако го-

влагаме в стремежа си
да бъдем най-иноватив-
ната компания на бъл-
гарския бирен пазар, а
от друга - даде голям
тласък на една велика
маркакато “Загорка”, за
да достигне тя нивата,
за които вече говорих.
Интересът е толкова го-
лям, че очакваме към
края на 2015 г. “Загорка
Ретро” с една-единстве-
на опаковка - стъклена
бутилка от 500 мл, да
реализираповечеот3%
от обемите на целия па-
зар.
“Загорка Ретро” не се

роди за една нощ, а с
приносанаредицаколе-
ги, съчетан със смелост-
та на компанията да ин-
вестираповечеот2млн.
лева в този проект. За-
почнахме с идеята за
непастьоризирано пи-
во, минахме през реше-
нието то да бъде поста-
вено зад марката “За-
горка” в старата инду-
стриална бирена бутил-
ка и идеята се материа-
лизирасуникалнияпро-
дукт,койтосварихамай-
сторите ни пивовари, и
комуникацията шедьо-
вър, сътворена от коле-
гите в маркетинга.
Сигурен съм че това е

само началото на една
историяспродължение.

воримзамайиюни, спо-
ред Nielsen “Загорка”
стана първа по дял в
стойностнацелиябирен
пазар - постижение, на
коетонесмебилисвиде-
тели повече от 10 г. Не-
съмнено успехът се дъл-
жи на иновацията на де-
сетилетието, а навярно
и на последния четвърт
веквлицетона “Загорка
Ретро”, но също така и
на изключителното пи-
во в бутилките на “За-
горка Специално”.
- Разкажете малко

повече за тази наисти-
на впечатляваща ино-
вация.
- За мен “Загорка Ре-

тро” е сбъдната мечта.
От една страна, тя увен-
ча усилията ни, които

Средната
заплата
е 858 лв.
Област Стара Заго-

ра е на второ място в
странатапоразмерна
трудовите възна-
гражденияследСофия.
През първото триме-
сечиена2015г. средна-
та месечна заплата е
858 лева и расте. Успо-
редно с това се запаз-
ват и ниските нива на
безработица в регио-
на, които достигат
около 8,6%, или с 1,5
процентни пункта по-
ниско от средното за
страната.
Двете най-големи

общини в областта -
Стара Загора и Казан-
лък, имат и най-добри
показатели на безра-
ботица в региона - съо-
тветно 5,3 и 5,2%. Ре-
гистрираните в бюра-
та по труда са 12 714.
Търсещите работа са
намалели с близо 1000
от края на 2014 г.



ГОДИШНИНА
Художествената галерия в Стара Загора чества своята
55-годишнина по оригинален начин - тук е подредена същата
изложба с 53 картини, която старозагорци са видели и при
откриването на галерията преди повече от половин век.
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Търси се кръстник на
парк в квартал "Казански"
ИВАН СЛАВОВ

Община Стара Загора започна допи-
тване до гражданите за име на новия
парк, изграден на мястото на бившите
артилерийски казарми в кв. "Казански".
До 1 септември администрацията ще

събира аргументирани предложения,
след което специална комисия от пред-
ставители на общината, медиите и об-
щественосттащетрябвадарешикакда
го кръсти.
Името на новия парк ще бъде внесено

за гласуване и в общинския съвет.
Най-новият и модерен парк в Стара

Загора се намира в западната част на
града. Изграден е върху 70 дка на място-
то на бившите артилерийски казарми.
Теренът бе подарен на общината отМи-
нистерството на отбраната. Тревните
площисаоколо35000кв.метра.Засадени
самногомладидървета,храстиисезонни
цветя. Има детски площадки с площ над
1000 кв. м, отговарящи на най-съвремен-
ните изисквания за безопасност. Изгра-
дени са четири спортни игрища за фут-
бол, баскетбол, волейбол, бадминтон и
тенис на корт. Има открита сцена за
провеждане на различни прояви и дори
мини зоопарк с различни видове птици.
Централната част е оформена като

зона за отдих с атрактивен фонтан и
изкуствено езеро. Вюгоизточната част
на парка има паркинг за 200 автомобила.

12 охранители и 42 камери ще бдят за
сигурността на гражданите ище се бор-
ят с нарушителите и вандалите. Охра-
нителите ще имат и велосипеди и ще
бъдат екипирани в зелени елеци.
Община Стара Загора ще преговаря с

Министерството на отбраната за пре-
хвърляне на още 40 дка от площта на

бившитеартилерийски казарми. Намере-
нието е там да бъдат изградени атрак-
циони за деца и възрастни - виенско коле-
ло, влакчета, басейн на открито, още
спортни площи. При получаване на соб-
ственост върху останалото простран-
ство новостроящият се парк ще добие
завършен вид. Това е първият парк, кой-

то се строи в града през последните 30
години, а за изграждането му бяха осигу-
рени около 4 млн. лв. от публичната инве-
стиционна програма "Растеж и устойчи-
во развитие на регионите".
Кметът на града Живко Тодоров има

идея в новите площи да бъде изградена и
многофункционална зала с 5000 места.

Най-новият парк в Стара Загора още няма име, но бързо се превърна в любимо място.

Нови автобуси и тролейбуси в “беройски” цветове
Наесен старозагорци ще се возят в изцяло нови

автобуси и тролейбуси, при това в "беройски" цве-
тове.Поразличнипроектищебъденапълнообновен
общественият транспорт. Вече са поставени и
нови 119 спирки в града, които разполагат с елек-
троннитабла. Те показватвреално времеразписа-
ниетонаразличнителинии.Изграденисапопроект
за интегриран градски транспорт.
Новите автобуси ще бъдат в любимите на ста-

розагорци цветове - бяло и зелено, също като на
футболния клуб "Берое". Шофьорите и контрольо-
ритепъкщебъдатоблеченивофициалниуниформи.
Вначалотонаюлибеподписандоговорзадоставка-
та на първите пет съчленени автобуса. Те са от
високекологиченкласиотговарятнанай-високите
съвременни стандарти в обслужването на обще-
ствениятранспорт.Докраянаоктомвривозилата
трябва да са по старозагорските улици. Още 50
новидизеловиавтобусащебъдаткупениотПолша
с отпуснатите средства.
"Убеденсъм,чедокраянаоктомври2015г.Стара

Загора ще има напълно обновен тролейбусен и ав-
тобусентранспорт",заявиуправителятнаобщин-

ската фирма "Тролейбусни и автобусни превози"
инж.ДимитърАвджиев.Тойприпомни,че14-тенови
тролейбуса започват да пристигат в началото на
август от фирмата производител "Соларис", По-
лша. С предишните 8, с които Стара Загора се
сдоби по друг проект,тролейбусният паркще бъде
напълно обновен.
В плановето на общинското ръководство е в

бъдеще да се въведе видеонаблюдение по пътища-
та, както и да бъдат подменени светофарните
уредби с "интелигентни", снабдени със софтуер,
който ще контролира трафика.
"Общинското ръководство обсъжда и бъдещи

идеи за закупуване на електробуси, с които да се
обслужватевентуалнокв. "Зора"и"Старозагорски-
те минерални бани", сподели зам.-кметът Йордан
Николов. В Европа интересът към евтиния и еколо-
гичен електротранспорт е голям, защото средни-
ят разход е 0,7 кВтч/км. Съществува и идея за
изграждане на електрическа мрежа за тролейбуси
до отдалечените квартали, но до "Зора" например
инвестицията би струвала около 9 млн. лв., докато
един бус на батерии излиза около 400 хил. евро.

Община Стара Загора получи финансиране за доставка на 55 нови
автобуса, както и средства, които да обезпечат втория етап от проекта
"Зелена и достъпна градска среда". За целта правителството отпусна
наобщинатадопълнително30млн.лв.отспестенияресурспоизпълне-
нието на ОП "Регионално развитие".


